

HAJDUFÖLD

1923. év december 20.

CSÜTÖRTÖK

Debreczen, V. evf. (287.)

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 6000 K.
EGYES SZÁM ÁRA 300 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

A főváros és a Jegybank

Feszült figyelemmel nézzük itt a vidéken a fővárosi választásokat megelőző politikai huzavonát. Milyen lesz végleges formájában a választási törvény, biztosítja-e Budapest életében a keresztyén polgárok és munkások jogos szupremációját? Mert minden pártzenvedélytől mentesen és az egyetemes nemzeti érdekek szempontjait emelkedve ki mondjuk, hogy a budapesti községi választásoknál, illetőleg a választás jogi feltételeinek megszabásánál fontosabb, sorsdöntőbb közügy alig-alig van napjaink történetében. Tudjuk, s ezt ma már sajnálattal kell megállapítanunk, hogy Budapest a beteges centralizáció következtében a történelmi Magyarországon is oly hatalmas tulsulyra vergődött, mely az egész magyar állam politikája, sőt egyenesen léte és nemléte kérdésében is döntött. Ez volt a fa tulpálat koronája, mely zuhanásban a gyökereket is magával rántotta. Azonban ha a jónak és a rossznak, inkább rossznak mint jónak, forrása volt az integer országra nézve is Budapest, mennyivel az ma ebben a tizmegyes államcsokban, hol már a benne élő tömegek egyszerű lélekszáma is uralkodó helyet biztosít neki. Vigyázzunk, nagyon vigyázzunk tehát, hogy kiknek a kezébe kerül a főváros és e kérdésben semmiféle pártpolitikai érdekek és taktikázások el ne homályosítsák tiszta látásunkat. Budapest csaknem az ország, de viszont Budapest olyan, mint az ő vezetői. *Semmi kétség nem fér ahhoz, hogy legmagasabb államérdekből a jövőres kormányát csakis megbízható, keresztyén magyar férfiak kezére lehet adni.*

Fontos dolog s mi, a lekicsinyelt vidék szürke polgárai, ezt is számon tartjuk, hogy miféle érdekeltségek jutnak tulsulyra az épen most alapítás alatt lévő állami Jegybankban. Bátrak vagyunk remélni, hogy legalább ez az egy intézet nem lesz megint zsidóbank! És reméljük, mivel Magyarországon ma még földműve ő állam, hogy a birtokos osztály kezében lesz a jegybanki részvények többsége s hogy mindenütt, ahol a bank ügyei bármely irányban befolyásoltatnak, a keresztyén magyar gazdasági élet legfőbb képviselői lesznek tulsúlyos többségben és ők mondják ki mindig a döntő szót.

Nem tudjuk, hogy a csavaros meneti politika utvesztőiben nem botlik-e el újra a nemzet igazsága, de figyelmeltetjük gyöngye szavunkkal is a mostani vezetőket, hogy a nemzet tisztán lát, átérti és átértzi vitális érdekeit s ha ez-ken esik sérelem, az itélet sem a történelem bírósága előtt, de a közeljövő állásfoglalásában sem fog elmaradni.

Viharos ülés a Házban

CSütörtöktől kezdve nyolc óras üléseken tárgyalják az indemnitást

A nemzetgyűlés mai ülését Sczi-tovszky Béla elnök, 11 órakor nyitotta meg. A Ház többsége elfogadja azt az indítványt, hogy az indemnitási javaslat tárgyalásának tartamára 8 óras üléseket vezessenek be. A 8 óras ülések a holnapi naptól kezdődnek.

Ezután áttérnek az indemnitás tárgyalására.

Hébelt Ede (vörös) élesen bírálja a kormány politikáját. Majd a független magyar bíróság ellen intéz otromba támadást.

mire óriási vihar tör ki a Házban. Az elnök a folyton kialtozó vöröseket, Pickler Emilt, Esztergályos Jánost és Farkas Istvánt rendreutasítja.

Hébelt beszéde további folyamán dehonosztáló kifejezésekkel illetve a bíróságot, amiért az elnök másodszor is rendreutasítja.

Hébelt ezután az emigráció hivatalát sürgeti, majd Vass József egyetemi tanárrá történt kinevezéséről beszél. Az indemnitást nem fogadja el.

Jászai Samu: A 8 óras munkaidőről és a gyermekmunka kiküszöböléséről szól. Az indemnitást nem fogadja el.

Áttérnek az interpellációra. Szakács Andor „Az egész világ ellen” című könyv elkobzása tárgyában, melyet Károlyi Mihály irt, interpellál.

Rupert Rezső: A baleset folytán megrokkantak segélyezése kérdésében szólal fel. Kéveteli a kegydíjak újból való megállapítását.

Nagy Emil igazságügyminiszter megnyugtítja Rupert Rezsőt, hogy a legrovidebb időn belül törvényjavaslattal fog a Ház elé jönni, amelyben ezeket a kérdéseket rendezzi.

Fontos azonban gondoskodni arról, hogy a házszabályok revíziója megtörténjen, hogy a Ház gyorsabban dolgozhasson. (Nagy zaj és ellentmondások a baloldalon.) Kijelenti, hogy ha Magyarországon van egy olyan erélyes és energikus ember, aki a bürokratizmus kérdését meg tudná oldani, ez megmentené Magyarországot.

A Ház a miniszter válaszát tudomásul veszi.

Ezután Lendvai István interpellál. Felolvas egy röpiratot, amelynek a címe „Zsidó Méreg” és amely a legizgatottabb kitételeket tartalmazza. Felemlíti, hogy ennek a röpiratnak a szerzőjéről Huszár Károly van feltüntetve.

Interpellációjában azt kérdezi, hajlandó-e a kormány ezt a röpiratot elkoboztatni, vagy amennyiben nem kobjozza el, hajlandó-e beszüntetni azt, hogy felsőbb utasításra keresztyén újságírókat üldözzenek.

Huszár Károly személyes kérdésben szólal fel. Elmondja, hogy ezt a könyvet 1903 ban írta mint fiatal ember, azonban azóta meggyőződött arról, hogy a könyvben egyes kitételek nem felelnek meg a valóságnak. Lendvai őt az ébredők atyjának nevezte, azért, mert ő ebben a röpiratban azt írja, hogy ébredj magyar. Azt írta, hogy ébredj magyar, de nem azt, hogy helyezz bombát a francia követség halljába.

Eckhardt Tibor (indulatosan): Kikérem magamnak ezt a gyalázatos inszinuációt.

Az óriási zajban Huszár Károly

Nehézségek merültek fel a párisi kölcsön-tárgyalásokon

Csak január közepén döntenek a magyar külföldi kölcsönről

A népszövetségnek a magyar kölcsön ügyében kiküldött albizottsága tegnapi tárgyalásán újabb fordulat állott be. A tárgyaláson megvitatták a rekonstrukciós terv pénzügyi rendelkezéseit, amelyeknek egyes pontjait ellentállásra találtak a magyar delegáció részéről. A pénzügyi bizottság a kisanant kezdeményezésére annak a véleményének adott kifejezést, hogy a pénzügyi rekonstrukció időszakában a már megállapított törlesztési idő alatt Magyarország abban a helyzetben lesz, hogy

10 millió arany koronát fizethet jövátételi törlesztésekre.

Behten István gróf miniszterelnök ezt kétségbe vonta és minden ilyen feltételt a leghatározottabban visszautasított.

A miniszterelnök erélyes fellépése után

a javaslatra vonatkozólag nem tudtak megegyezni

és bizonyos fokig nehézségek támadtak a kölcsönügy rendezésénél. A bizottság kimondotta, hogy legkésőbb január 15 én a népszövetség tanácsa újból ülészen fog és akkor a napirenden

egyedül Magyarország rekonstrukciója fog szerepelni.

A tárgyaló felek közül egyedül az angolok vizsgálják a magyar kölcsön ügyét pénzügyi és gazdasági szempontból és az angolok álláspontja miatt nem tudták a kisanant megbízottai követeléseiket tetszésük szerint érvényesíteni.

A Daily Telegraph és a Times a magyar kölcsönrel foglalkozva annak a várakozásának ad kifejezést, hogy a jövátételi kötelezettségek felüggesztése tekintetében kompromisszum fog létrejönni. Ez a kom-

igyokszik magát kimagyarázni. Megállapítja, hogy

nem akarta az ébredőket meggyanusítani.

Öttövényi Szabó István: A munkabérek megállapítása tárgyában interpellál. Megállapítja, hogy ő maga hívta össze a munkások bizalmi embezeit, hogy a munkabérekre vonatkozólag megállapodhassanak. A megállapodás azért nem jött létre, mert a miniszter ur végrehajtási utasítása nem ért hozzá idejében.

Esztergályos (Epstein) János: Az állítólagos csendőratrocitásról interpellál.

Az interpellációt kiadják a belügyminiszternek.

Az ülés háromnegyed 5 órakor véget ért.

promisszum főbb vonásaiban azon alapul, hogy Magyarországtól a talpraállítás időszaka alatt, bizonyos naturális szolgáltatásokat leszámítva, nem kívánnak jövátételt. A talpraállítás időszakának befejeztével Magyarország

évi összeget fizetne a jövátétel fejében.

Nem hoztak javaslatba meghatározott összeget és a jelentés egyáltalán nem irányulna szükségtelen fizetésekre. Maximumként évi 10 millió aranykoronát emlegetnek.

Ujabb puccs készül Münchenben

A szerdai nap folyamán ismét arról érkeztek hírek, hogy a bajor nacionalisták újabb puccsra készülnek. Münchenben arról beszélnek, hogy

a Nemzeti színház mai előadásán fogják végrehajtani a puccsot.

A hatóságok megtörték minden intézkedést. A középületeket a rendőrség és a katonaság tartja megszállva. Különösen erős a rendőrség a főpostán és a tartománygyűlési palotában. Egyelőre minden csendes.

A görög forradalmi mozgolódások miatt György görög király elhagyta Athént. Ugyanis a választások óriási többséget szereztek a köztársasági Venizelosznak.

A kormány, amely ugylátszik nem akarja megfosztani trónjától a dinasztit, a királyt csak mint reprezentatív tényezőzt ismeri el. A lakosság nagy része a jelenlegi dinasztia mellett van, minthogy azonban a dinasztikus pártok vezetői és a dinasztikus újságok kiadói többnyire külföldre menekültek, ennélfogva a forradalmi kormány sokkal szabadabban működik.

Nem adnak fát a vitézeknek

Ismeretes, hogy a városi tanács a tiszti vitézi szék céljaira a Pallag puszta mellett elterülő Beton-tanyából 100 holdat juttatott. A birtokon városi becsülés szerint körülbelül 150 öltre való élőfa van. A vitézek ismételtén kérték a várost, hogy a fát is adja át nekik, mert az tanya-építésre nagyon szükséges lenne. A jog- és pénzügyi bizottság ülésén Zöld tanácsnok azt javasolta, hogy

ne teljesítsék a vitézek kérését.

Balog István azt javasolta, hogy 100 szál fát adjanak a vitézeknek. A jog- és pénzügyi bizottság azonban Zöld tanácsnok indítványát fogadta el s ilyen értelmű javaslattal lép a közgyűlés elé.

Ujabb nagyarányú fehéremülopás

Munkában a betörők

Az utóbbi napok alatt egyre több betörés történik Debrecenben. Legutóbb Hadházy Zsigmond főispánnal volt padlásbetörés, akitől közel 10 millió korona értékű fehéremüt loptak el, majd Bakacsi Pál ékszerész üzletét látogatták meg a betörők s körülbelül 10 millió korona értékű ékszert, órát vittek el. A múlt nap pedig Klein Salamon Hatvan utca 48. sz. alatti lakására hatoltak be tavollé tében a betörők s a konyhából

15 millió korona értékű fehéremüt vittek el.

A rendőrség széleskörű nyomozást indított a tolvajok kézrekerítésére. Valószínűleg egy szervezett betörőbanda garázdálkodik Debrecenben. A rendőrségnek több olyan nyom áll már a rendelkezésére, amelynek alapján remény van a tettesek kézrekerítésére.

Politizálás közben

A debreceni kir. törvényszék Ujfalussy József elnöklete alatt működő büntetőtanácsa szerdán délelőtt Lovas István hajdusoboszlói lakos bűnperével foglalkozott, akit a rendtörvény alapján osztály elleni izgatás bűntette miatt vont felelősségre a bíróság. A vádirat szerint ez év januárjában Egri Dániel te tétleni gazdálkodónál névestély volt, amelyen Lovas István politizálás közben ilyeneket mondott: „Minek az országhatár,

nekem mindegy, oláhnak vagy csehnek fizetem az adót,

csak hagyjanak békén.” Kijelentette azután, hogy ő többet nem fog katonáskodni s háborúba menni s a fiát sem adja katonának. Ha háború lesz, intézzék el a diplomáták maguk között. Sértő szavakkal illetve ezenkívül a tisztviselőket.

Lovas tagadta a vádakát, azonban a tanúk, Szabó Gyula főjegyző és felesége terhelően vallottak Lovas ellen. A bíróság Lovast a rendtörvény alapján 700 ezer korona pénzbüntetésre ítélte, az osztály elleni izgatás bűntettének vádjá alól felmentette. Felmentette a bíróság a vádak alól vádlottársát, Szabó Lajos hajdusoboszlói lakost is. Ugy az ügyész, mint a védő fellebbezett az ítélet ellen.

Felemelték a telekértékadó

**A város nem ad anyagi támogatást a MEFHOSZ-nak
A jog- és pénzügyi bizottság ülése**

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága szerdán délután ülést tartott.

Az ülésen dr. Hegedűs Jenő önálló indítványt terjesztett elő, mely szerint tegyen olyan irányú lépéseket a város, hogy az egyesített ügyvédi és bírói vizsgálat megejtésére felállított egyik vizsgáló bizottságot, mely eddig Marosvásárhelyen volt, Debrecenbe helyezték át.

A jogügyi bizottság pártolólág terjesztette az indítványt a közgyűlés elé.

A Mefhosz budapesti központjának ugyanilyen irányú kérelmét elutasította a bizottság Csóka Samuel indítványára, mert első sorban a debreceni diákok segélyezése a fontos, s csak azután jöhetnek tekintetbe az ugynevezett országos gyűjtések, melyek legnagyobb részét, a város véleménye szerint, a központ emészteti fel.

A telekértékadó

kivetése körül hosszantartó vita keletkezett.

Vásdny tanácsnok, az ügy előadója javasolja, hogy ez adót ezután évenként állapítsák meg az állandó pénzérték változások miatt. Három körzetbe osztotta be a várost és a határát: a belvárosra, mely az 1920 telekértékadó 50 szorosát, a kertszékekre, mely 100 szorosát s végül a legkülső területre, mely 300 szorosát fizetné az 1924 ik évben.

A hosszas felszólalások után végre is a bizottság úgy módosította az előadói javaslatot, hogy az első és második körzet szorzószáma közti különbséget kiegyenlíti,

anélkül azonban, hogy az adó végösszege megváltozna.

Több apróbb ügy letárgyalása után az ülés véget ért.

A város félmilliárdot ad a vízmű kijavítására

Vita a jog- és pénzügyi bizottságban a vízvezeték állapotáról. Kiderülnek a régi bűnök

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága szerdán délután fél 4 órai kezdettel tartott ülésén ismét hosszasan foglalkozott a városi vízművek kérdésével. A régi hibák s igen nagy jóakarattal is csak vétkes mulasztásoknak minősíthető bűnök már kezdének a napvilágra kikerülni.

A bizottság szerdai ülésén a vízmű ügyek referense a világitási vállalat igazgatója, dr. Rimánóczy Béla volt. Elmondta, hogy a vízműveknek csak egy meglehetősen csekély mértékű rendbehozatala is (6 új kutnak a beállítása) most

5 és fél milliárd koronába kerül

s ezért az eddig folyósított össz gen kívül még 380 millió koronára lenne szüksége a hat új kutnak felszerelésére, a régieknek a kitisztítására.

Vásdny István tanácsnok azt fejtette felszólalásában, hogy az a bizottság, melyet még 1917 ben küldött ki a városi tanács a vízművek felülvizsgálására, tegye újra alapos és tüzetes vizsgálat tárgyává a városi vízmű felszerelését és berendezését s ha a bizottság úgy találja, hogy a vízműveknek már oly eredeti hibájuk van, hogy ezt kielégítővé sohasem tudnák átjavítani, úgy a 380 milliót még most szükségből utalják ki, de

továbbra egy fillért sem költsenek erre a vízműre,

hanem esetleg, ha szükséges, alkottassanak egy újat, mert még az is gazdaságosabb, mint évről-évre milliók jövési költségeket kiadni.

Fehér Ferenc azt indítványozta,

hogy ez a bizottság vizsgálja meg azt is, hogy vajon az a terület, ahol most a kutak vannak, tud-e egyáltalán elégséges vízmennyiséget szolgáltatni, mert ha nem, úgy

gondoskodni kell egy másik telep felállításáról is.

Továbbá indítványozta, — bár gyakorlati hasznát pillanatnyilag nem lát benne, — hogy derítsék ki, vajjon ki a vétkes és bűnös abban, hogy a vízvezetékkel annyi és oly horribilis költséges baj van.

Egy hang (rozzignálta): Céltalan! Felkiáltások: A-céltalan, a-céltalan!!

Majd Balog István bizottsági tag szólalt fel, az fejtegetvén, hogy nem céltalan, mert értesülései szerint olyan esetek is fordultak elő a vízművek körül, hogy valaki egy szivattyút még 1921-ben odakölcsönzött egy Kenyeres nevű embernek, aki csak ebben az évben adta vissza teljesen használhatatlan állapotban. A szivattyú helyett az engedély nélküli kölcsönző „valaki” egy másikra kért ugyancsak kölcsön, amelyért most a várostól

napi hat aranykorona kölcsön-díjat kérnek.

A bizottság felháborodással vette tudomásul az elmondottakat. Utasították Csóka polgármesterhelyettes főjegyzőt, hogy illetékes helyen tegye meg a lépéseket a fegyelmi vizsgálat megkezdése iránt.

Végül is a bizottság megszavazta a 380 millió koronát a vízmű kijavítására.

DIREKT IMPORTÁLT friss termésű teafajok

megerkeztek, mint: Ceylon, Narancsvirág, Pecco, Darjeling, Arsam, Kintuck, Mandarin, Goldentyp és Hollandi vegyíték

KONTSEK GÉZA

DEBRECEN, KÖCSUTH-UTCA 15. SZÁM.

Eltemették Kacsóh Pongrácot

Kacsóh Pongrác, az elhunyt kiváló zeneszerző temetése szerdán folyt le Budapesten. A Kerepesi uti temető halottasháza felé a kora délelőtti óráktól kezdve nagy tömegekben zarándokolt a közönség, hogy lerójják a kegyelet adóját Kacsóh Pongrácnak, a János vitéz halhatatlan szerzőjének.

Pontban 3 órakor kezdődött a gyászszerartas Ravasz László megható imájával, majd Sipőcz Jenő helyettes polgármester mondott bucsuztatót a főváros tanácsa és közönsége nevében.

Az elhangzott gyászbeszédek után kocsira tették a koporsót és kivitték a város által felajánlott díszsírhegyre. Itt Fedák Sári és Nádor Jenő elnékeltek Kacsóh Pongrác halhatatlan művének, a János vitéz-nek gyönyörű dalát, az Egy rózsaszálat. A nagyközönség könnyekig meghatva hallgatta a gyönyörű éneket, miközben a rózsaszálak ezrei hulltak Kacsóh Pongrác sírjára.

A sírnál Bedthy László bucsuztatta meleg szavakkal Kacsóh Pongrácot.

Elismerik az utánpótlási árat

Az igazságügyminiszter körrendelettel utasította az ügyészségeket, hogy a jövőben eladó részéről árdrágítási ügyben

fogadják el védekezésnek az utánpótlási árra vonatkozó hivatkozást.

Még nemrégiben sok kereskedőt elítélt a bíróság árdrágítás miatt azért, mert az utánpótlási ár alapján számította a cikkek árát. Az igazságügyminiszter utasítása alapján most közelesem megváltozik a bíróság gyakorlata.

A kereskedők körében mozgalom indult meg és egy memorandummal fordult az Országos Kereskedelmi Egyesület az igazságügyminiszterhez, hogy

adasson általános amnesztiát

mindazoknak a kereskedőknek, akiket az utánpótlási ár alkalmazása miatt eddig árdrágító visszaélés címén elítéltek.

Mint értesülünk, az igazságügyminiszterium értesítette az OMKE-t, hogy általános amnesztiát ilyen esetekre nem adhat. Az elítéltek külön-külön adjanak be kegyelmi kérvényt és abban kérjék büntetésük elengedését és rehabilitációjukat.



Karácsonyi Occasio a Mayer Divatáruházban Mayer Antal János

Szövetek, selyem és mosóárak, kötött-, szövöttárak, harisnyák stb. itt 10%-kal olcsóbban kerülnek eladásra. Az árakról személyesen győződjék meg!

Az árakról személyesen győződjék meg!

a közönségből szegény Waldbaueréknak is, akik egy nappal azelőtt világraszóló művészetüket üres ház előtt mutatták be Debrecen város szeszélyes közönségének. (In)

Színházak és mozgószínházak közleményei

Csokonai-színház
Aranymadár sikerét felülmutató Budapesti pénteken bemutatásra kerülő Zerkovics operette a Hattyulovag. Timár Ilia, Szabó Gizli, Unger, Markovits, Sooson kívül parádés szerephez jutott Debrecen kedvence, Halasiné, aki ragyogó humorát vízi teljes egészében a színpadra. A népszerű Zerkovitz új fülbemaszó melódiáit rövid időn belül egész Debrecen fogja énekelni. A színpadon Kiss Jancsi és teljes zenekara játszik.

Omnia-mozgó
Aeroina kalandorlörténet 6 felvonásban és a Néma végzet dráma 5 felvonásban ma utoljára az Omniában.

Copperfield David Dickens világhírű regénye pénteken az Omniában.

Meteor-mozgó
Csütörtökön „Éva asszony multja” került bemutatásra. A „Títok háza” főszereplőivel! Csak felnőtteknek.

Paul von Bolly megérkezett

Fényes sikerű bemutatkozás

Paul von Bolly, a Wiener Tonkünstler kiváló elsőhegedűse zenekarával megérkezett a fényes sikerrel mutatkozott be tegnap este a Korzó kávéházban. Amit Paul von Bolly produkál, az igazán nem mindennapi művészi élvezet.

Műsorán opera-részletek, vidám potpourri, francia és angol operettek, magyar ábrándok váltakoznak. Egyik szám hatásosabb, mint a másik s zugó tapsokkal is honorálják.

Paul von Bolly zenekarát igazán érdemes meghallgatni. Belépti díjat a pompás hangverseny estére sem szed a Korzó-kávéház.

TESTEDZÉS

Ötven labdarúgó indul Olaszország felé Csütörtökön a BTC, „33” FC, Törökvis, BAK játékosai körülbelül 50-en indultak el Olaszország felé s vasárnap játszik első mérkőzésüket Padovában, Bolognában, Triestben, Alexandriában. A Vasas csapata szerdán indult el Spanyolországba s szintén vasárnap játszik először. Az UTE és UTSE pénteken indul karácsonyi turára. Az MTK csütörtökön indul el Svájcba s szombaton Zürichben játszik először. Az MTK elvitte turájára Westert, a VII. ker. kitűnő fedezetjátékosát is, aki az MTK-ba lépett.

Az atléták olimpiai tréneré, Misángyi Ottó az FTC tréneré lett, míg a labdarúgókat Polics Ödön tréner veszi kezébe.

Nem igazol a MASz ezentúl olyan atlétát, aki nyereségvágyból eredő cselekmény miatt büntetve volt. Ilyen javaslatot tesz — a MAC indítványára — az intézőbizottság a tanácsnak. Ezt a Labdarúgó Szövetség is megtehetné, s mindjárt tisztább lenne a levegő.

Újpest városa, követve Baja példáját, öt millió koronát adott az olimpiai alapra s ezáltal példát adott a többi városoknak s gazdag bankoknak, magánosoknak. Vajjon Debrecen is a gazdag siberék mennyit fog-nak adni?

Leghasznosabb

karácsonyi ajándékok,

karácsonyára cukorkák, diszok, gyertyák, karácsonyi piros apró alma

CSANÁR JÓZSEF K. Rt.

üzser és csomoge üzletében.
Piac-utca 51. Tel: fon 70.

A karácsonyi nagyvásár alkalmával új évig 12 olcsó napot rendez a

Hajdusági férfiruha-áruház
Piac-u. 67. sz.

Mikor is eladásra kerülnek:

Férfi öltönyök 190,000 K-tól

Férfi félhosszu télikabát 170,000 K-tól

Férfi hosszú télikabát meleg béléssel 220,000 K-tól

Férfi raglán 190,000 K-tól

Férfi bőrkabát 290,000 K-tól

Férfi magános nadrág 40,000 K-tól

Gyermekruhák a legolcsóbb áron.

Kérjük a f. vevőközön-séget a cégre figyelni

Hajdusági férfiruha áruház
Piac-u. 67.

KÖZGAZDASÁG

Emelkedik a bankjegyforgalom

A m. kir. államjegyintézet december 15-iki kimutatása szerint az államjegyforgalom a december 7-iki állományával szemben

93 milliárddal emelkedett.

Az állami igénybevétel az elmúlt üzleti héten 20 milliárd volt. A le-számítási üzletágban 19.6 milliárd korona lett folyósítva, mialtal összesen 39.6 milliárd államjegy került volna forgalomba. Ezzel szemben a zsiró számla befizetések folytán 27.1 milliárd és az egyéb követelésekért az egyéb tartozásoknál kimutatott esőkkenési tétel levonása után 3 milliárd, összesen 30.1 milliárd államjegy folyt be. A jegyintézet pénztárában ennek következtében az államjegyforgalom 9.3 milliárddal emelkedett.

TÖZSDÉ

Magyar korona: 3.02 1/2

Zürichi zárlat

Berlin 125, Hollandia 218 1/2, Newyork 573 1/2, London 2509, Páris 3007, Milano 2488 3/4, Brüsszel 2625, Prága 1680, Budapest 302 1/2, Belgrád 650, Bukarest 297 1/2, Bécs 80 1/2, Szófia 410.

Devizák 8 p. hiv. ár.

Dollár 214.0—225.00, franciafrank 1115—1181, Svájci frank 3700—3920, cseh kor. 625—669, lei 115—125, lira 925—980, dinár 241—255, német márká —, osztrák korona 30.00—32.20.

Terménytőzsde zárlat

A mai terménytőzsdén az irányzat egyenlőtlen volt. A buza 2000 koronával esett.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 107500—108500, egyéb 106500—107500, 79 kilós tiszavidéki buza 109500—110000, egyéb 108000—109500, rozs 82500—83000, takarm. árpa 74000—77000, sörárpa 82000—86000, köles 85000—87000, zab 83000—84000, ó tengeri 82000—84000, új tengeri 73000—75000, repce 20000—21000, korpá 46000—47000, Lucerna nagyaranka mentes 60000—68000

Ferencvárosi sertésvásár

Szabadvásári maradvány 51, érkezett 523 sertés és 5 süldő, eladott 200 drb. sertés. Árak: könnyű 8950—10000, nehéz 10000—10400. Zárítvásiára érkezett 159, eladott 8. Árak ugyanazok mint fent.

REGÉNY

Tavaszcvarók

Irta: IGMÁNDY GÉZA

— Csak te szerotted volna — szólt halkán Ilonka — ha montam volna valamit. Nem mondhatok, mert nem tudok. Az a néhány levelezőlap, amit udvariasságból küldött néhány nappal, csupa banalitás, azokból nem lehet semmire sem következtetni. Majd neked is mutatok néhányat. Délután bejössz a kórházba?

— Nincs semmi kedvem, unatkozni máshol is tudok.

— Eddig te voltál a legszorgalmasabb — Ilonka érezte, hogy most ő került föltű — mi lehet az oka, hogy ilyen hamar megváltoztál? Unatkozol? Hisz a régi környezet most is ott van, egy ment el kö-zülők, talán annak a hiányát érzed?

Manci nagy zavarában egyetlen szót sem tudott kiejteni. Hol elpi-rult, hol elhalványodott.

— Látod Mancikám — és meg fogta a kezét, mert a házuk olé értéke — anyai mindent fecsegnek az emberek, anélkül, hogy tisztában volnának a dolgokkal. Talalgatás, talán rosszakarát az egész. A valódi

okra meg nem is gondolnak. Pá! A viszontlátásig!

Felszaladt a lépcsőn és közben egy operette ariát dudolgotott.

— Leveled jött Kolozsavarról — fogadta az édesanyja. Azt hiszem Iklódy írta. Ott van a szalonban az asztalon. Remélem, nekem is meg-mutatod, kíváncsi vagyok rá.

Az utolsó szavakat Ilonka már nem hallotta. Betáncolt a szobába. Mohón kapott a levél után.

(Folyt. köv.)

Izlelje meg!

Elsőrendű Ó-rizling bor
1 lit. 1400 kor.

ALBERT Belvárosi Éttermében

Nehéz az élet!

Jó ruhába járni gondot ad, **VÉGHEZ** olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt úri ruhák el-adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése **Vár-utca 2. sz.** (Zenedével szemben).

Tekintse meg kirakatainkat!

HÖLGYEK ÖRÖME
szép fehérnemű

KARÁCSONYRA.

Kiváló minőség, kivitel és izlés jellemzők

KARDOS LÁSZLÓ

gus választékú raktárát.

DEBRECEN, Kossuth-u. 9.

Alapítási év: 1831.

Debreceni Kerületi Munkásbiztosító Pénztár

8280 1/923. sz.

Hirdetmény

Figyelmeztetjük az összes munkaadókat, hogy járulékfizetési kötelezettségeiknek mindenkor a részükre kézbesített fizetési meghagyásban feltüntetett határidőn belül tegyenek eleget, annyiival is inkább, mert késedelmes fizetés esetén az 1923. évi XXXIII. t. c. 2. § a értelmében a késedelem minden megkezdett hónapjára adóptlék címen a hátralékos összeg tíz százalékát kötelesek 1923 október 1-től az eddigi késedelmi kamat helyett pénztárunknak megfizetni.

Debrecen, 1923 december hó 13-án.

Szabó Elek sk., Kurján Gyula sk.,
miniszteri biztos. igazgató.

1921-es fehér és vörös

ó-bor

a Gambriusban.

Épület- és bútortvasalások,

főzőedények kátrányfedőlemezek

KOVÁCS GYULÁNÁL

Fika mellett sarkon.

Dr. Balázs Jenő bankháza

Piac-u. 89. sz

Tőzsdei megbízások,

kosztpénz elhelyezés,
kölcsönök, áruelőlegek.

HIREK

1923 december 20. (Csütörtök)

Prot.: Teofil. Kath.: Teofil

1497 VI. Sándor pápa megengedi, hogy Hippolyt ezte gomi ersek székét B. kocz Tamás fogalja el.

69 A pannon dalmát sereg elfogja ja és elpusztítja Rómát. A győzők Vitellius császárt megölik és a Tiberisbe dobják.

Időjárás: Hazánkban szeles, viharos idő uralkodik. Csapadék alig fordult elő. A hőmérséklet tegnap több helyütt 10 fokra emelkedett, minimuma helyenként 6-1 fok.

Időjárás: Változókéony, szeles idő várható, sok helyütt csapadékkal és erősebb hűsüléssel.

Közművelődési könyvtár: 10-11-ig, délután 4-7-ig.

Csokonai színház: Este fél 8 órakor Orosz cári balett, Omnia: Deorina.

Műpártoló Egyesület kiállítása a város-házán 9-18-ig.

Budapesti művészek képkiallítása Arany Bika felemel 11. alatt 9-11-ig.

Gyógyszertárak közül ejjei szolgálatot tartanak: Kigyó, Arany Egyszaru, II. Rákóczi Ferencz, Nádor, Csokonai, Reménység.

Karácsonya ünnepély a siketnémánál. A siketnémak debreceni intézete december 21-én délután 5 órakor saját tornatermében a növénydekek szerepeltetésével karácsonya ünnepélyt tart, melyre az ünnepély iránt érdeklődő műveltség közönség tagjait ez uton meghívja az intézet igazgatósága. A siketnémak karácsonyfájára a Szociális Misszió helyi szervezete a következő adományokat gyűjtötte s ezuton nyugtazza: Tiszántúli Mezőgazdák Hírelintézete 2500, Szántó László 5, Kővesdy Domokos 5, dr. Kityi Sándor 5 ezer, dr. Galyássy János 16 ezer, ifj. Magoss György 5 ezer, Klein Hermann 10 ezer, Debreceni Gőztégla gyár R. T. 10 ezer, Szociális Misszió Helyi Szervezete 15 ezer, W. W. 2500, Frank Rezső 5 ezer, összesen 90 ezer korona. Ezenkívül a Méliusz könyvkereskedés játékszereket, Fischer Vilmos cipőkrem, Szánthó György, Bocskay papírkereskedés könyveket adott.

Az Omniában pénteken Copperfield David.

Az Országos Diáknyemorenyhitő akció debreceni főosztálya által a december 31-én, Szilveszter-estén az Arany Bika dísztermében rendezendő műsorral egybekötött táncmulatságnak előkészületei sergnyen folynak. A Bika szálloda előcsarnokában helyezkedett el a báhroda, ahol délelőtt 11-től 1 óráig s délután 3-tól 6 óráig lehet a meghívókat előjegyeztetni. A bál tiszta jóvedelmét a nyomorban sanylődő egyetemi ifjuság segélyezésére fordítják.

Ezer koronás alapon kell fizetni a buzaföldadót. Az Országos Pénzügyi Tanács a földadó fejében fizetendő buza értékét az 1923-24 költségvetési év harmadik negyedére, vagyis a január 1-től március 31-ig terjedő időre kilogrammonként 1000 koronában állapította meg.

A Debreceni Vadászársulat f. hó 28-án délután 6 órakor a vármegyeház tanácstermében rendkívüli közgyűlést tart, melyre a tagok ezuton meghívotnak. Targysorozat: a vadászat betiltása, alapszabálymódosítás, a taglétszám megállapítása, az alapszabályok 11. §-a alapján írásban beadott esetleges indítványok. Az elnökség.

Vásároljon Parfümerie Ilona Szt. Anna u. 1.

Társadalmi és egyesületi élet. A KANSZ igazságügyi csoportja

december 22-én este fél 9 órakor a kir. tövénysszék esküdt-zéki termében saját tagjai s azok hozzátartozói részére műsoros estélyt rendez.

Műsor a következők: *Üdvözlő beszéd.* *Szent László dalárda:* Szabados B. Nemzeti Hírszékgy. *Páricsy Pál* hegedűművész. *Vieuxtemps:* Fantasia appartionata. *Zongorán kíséri: Diczig Alajos.* *Kardos Ilonka* (ének). *Franz:* Gyógyulás. *Noseda:* Piros rózsák. *Volksmann:* Csalogánydal. *Szent László dalárda:* Endrődy-Lányi: „Kopogtatnak.” *Páricsy Pál* hegedűművész. *Sarasate:* Zigeunerweisen. *Zongorán kíséri: Diczig Alajos.* *Lakner Lili* (irredenta szavalat). *Szilágyi B.:* „Petőfi éjszakája”. *Fábián Antal:* Magánjelenet. *Szent László Dalárda:* Fortuner Elek: Magyar népdalok. Belépődij nincs.

Copperfield Dávidhoz jegyelvétel az Omniában.

Amikor nagyapó nagyanyát elvette, karácsonykor egy pompás *Mein-kosárkával* lepte meg. *MEINL* kosárkák tetszés szerint összeállítva. *Piac-utca 59. alatt.*

Copperfield Dávid — pénteken az Omniában.

Az utazó közönség figyelmébe. A karácsonyi erősebb személyforgalom akadálytalan lebonyolítása céljából december 22-én 23-ra hajló éjjelen Budapest nyugatitól Debrecenig egy mentesítő személyvonat fog közlekedni. Indul Budapestről december 22-én 19 óra 30 kor, Debrecenbe érkezik 23-án 2 óra 50 p.

Vásároljon Parfümerie Ilona Szt. Anna u. 1.

Szilágyi Zoltán előadása egy modern természettudományi kérdésről december 23-án, vasárnap délelőtt 11 órakor lesz az egyetem I. sz. jogi tantermében (ref. kollégium, I. emelet).

A „Hadróa” ezuton kéri fel szegénysorsu hadigondozott tagjait, hogy igazolványaiknak felmutatása mellett a befolyt szeretetadományok kiosztása céljából 22-én délután 2 órakor a Szent Anna-utca 12. szám alatti helyiségében jelentkezzenek.

Vásároljon Parfümerie Ilona Szt. Anna u. 1.

Képes és meséskönyvek, könyvújdságok, makönyvek, zeneművek, levélpapírok, karácsonyfadíszek, eredeti művészfestmények legnagyobb választékban Antalfynál.

Simkoviits Sándor élő- és művirágüzlete megnyitott *Kossuth u. 11.*

Mielőtt karácsonyi vagy újvi fényképeit bárhol megrendelne, ne mulassa el megnézni *HUSZTHY* új kirakatait. *Műterem az ünnepok alatt is egész nap nyitva.* Egyháztér 3.

Vásároljon Parfümerie Ilona Szt. Anna u. 1.

Mesés könyvek, képes könyvek, társas játékok legnagyobb választékban *Harmathynál,* Fuvészker-tutca 14.

Krisch Károly *Piac-utca 89.,* telefon 12-18. Raktáron tartok legújabb cserépkalyhákat, takaréktűzhelyeket, kandalokat. Elvállalok átrakást, tisztítást is.

Vásároljon Parfümerie Ilona Szt. Anna u. 1.

Előrendű, hazias, kitünő Albert Belvárosi éttermének konyhája, az arak igen szolidak, előzékeny kiszolgálás. Vidékiek találkozóhelye. Minden este az országos hírnevű *Jambó* tambura-zenekar hangversenye.

Köröznek egy tolvaj bányamunkást. A sajkózási csendőrör s elrendelte *Gál* Gábor csendőrör s p-falvai születésű, 37 éves, középtermetű, sovány, hosszasa arcu, barna haja bányamunkás körözését, aki feleségétől körülbelül kétmillió korona értékű ingóságot, 7 párnát, pokrócot, paplant, lepedőt, abroszt lopott el s lakását teljesen kifosztotta. A jelek szerint *Gál* Debrecenbe szökött. A rendőrség keresi a tettest.

Kellemes szórakoztatóhely. Royal nagy-kávéházban *Beiter Géza* szimfonikus zenekarával minden este 1/29-kor játszik.

Legszebb karácsonyi ajándék egy *Kozmann* fénykép. *Műterem* és öltöző állandóan kellemesen temporalva.

Szövegek, barchetek, mosó árúk minden elfogadható árban *Benyóts* Emil főtéri üzletében Debrecen, Tisza palota.

Joachim festőművész képkiallítása a Bika Hallijában. Nyitva egész nap.

Felhívási parancs! Katonák, csendőrök, vámőrök! Ezeuvel figyelmeztetnek, hogyha bármilyen katonai felszerelésekre szükségük lenne, azt egyedül *Piskolty* hadfelszerelések lerakotában szerezhetik be a legolcsóbban. Ugyanott katonai és polgári szabóság, *Szolid* ár. Szakszoknak még 10% engedmény. Debrecen, *Kossuth u. 58.*

Vagott és hullott haját legmagasabb árban vesz *Raunminger* hőlgyfodrász, *Varga-utca 1.*

Különleges katonai és polgári saphakesztő *Korras* Debrecen, *Simonffy utca 5.* Kész saphák raktáron.

Kovács és Társa női divatszalon újból *Püspöki palota,* *Hatvan u. 1. II. udvar,* földszint.

Papa, mama kérem, ugy-e a *Jézuska* nekem is hoz képeskönyvet *Springer* bacsai könyvesboltjából.

Legszebb és legolcsóbb fényképek *Takacs Vince* és társánál *C-apó-utca 16.*

MŰVÉSZET

A Casinó hangversenye messze kimagasló művészi eseménye volt az idei hó hangversenyszeezonnak. Az előkelő társaskör dísztermét Debrecen magyar intelligenciájának színe-java töltötte meg. Azonban *Csóka* Sámuel főjegyző, *D. Nábrácsky* Béla alispánhelyettesen, *Giezy* Tihámer rendőrfőtanácsoson és *Czeplédy* Mihály megyei főügyészen kívül senkit sem láttunk a megyei és városi hatóságok képviselői közül, igaz, hogy tegnap este a zsidó egyetemi hallgatóknak is volt hangversenyük.

Az estét elsősorban *Kerpely* Jenő világhírű gondokaművész utólrhetetlen játéka tette felejthetelenné. Ariosti Szonátáját, *Saint-Saens* művészi apróságát, *Bollmann* Variációját soha nem hallott csodás érzéssel, tüneményes finomságu technikával szöfaltatta meg a hangszerek legszebbikébe; *Poppar* Magyar rapszodiájának előadásából pedig magyar lelke sugárzott ki. *Bessenyeiné Fábry* Irának elképzeltetlen zongorakísérete külön művészi esemény volt. *Grill* Lola kellemes organuma, átértzett, tulzánálküli nagyszerű előadóművészete mintegy külölegességként hatott. *Petőfi* költeményeit senki az országban nem tudja ugy előadni, mint ő. *M. Sohner* Gréte énekművésznő abszolút tiszta, hajlékony hangja, ragyogó koloraturja az ardit: *Parla*

keringőben tündökölt: férjével, *Mandry* Karollyal énekelt gitár kíséretes német népdalait ellenművészi szempontból lehet kifogás, de az előadási modor kedvessége miatt a közönség nem volt ilyen szigoru kritikus.

A művészek nagy sikerében osztozik *Füredy* F. Gusztáv, a hangverseny önzetlen, fáradhatatlan, kiváló esztétikai érzésű rendezője. **Szy.**

Debreceni művész nagy sikere Budapesten. *Holló* László mindig nagy sikert aratott kevésszámú képével is a Műpártoló Egyesület kiállításán. Kollektív kiállítása pár hét óta felűnést kelt a budapesti Belvedere szalonjában. Csak a fontosabb részeket kapjuk ki a rohanó és óvatos pesti kritikákból. A *Magyarország* megállapítja, hogy a legregibb téma is újárik esete alatt. A *Nemzeti Ujság* dicséri izzó hajdusági levegőjét és a többi lapok kritikái is egyaránt magasra értékelik kompozíciót és tájképeit. *Lyka* Károly a tömör, festői impresszionizmusáról megállapítja, hogy messze elvlik a kiállítások megszokott képanyagától. Ez a legtöbb, amit első bemutatkozással egy elvonultan élő vidéki ember elérhet. Ilyen siker nem elszigetelt jelenség, mert nemrégiben zárta a szintén debreceni *Gál* Ferenc 26 millióval az Ernst-muzeumban tartatát, s várakozással nézünk *Blattner* Géza kolektív kiállítására elé. Tudjuk, hogy több képművésznők is van, akik ott is meg fogják allani helyüket, ahol precizebb a mérleg és súlyosabbak az árak. *Senyi* —

SZÍNHÁZ

Műsor:

Csütörtökön: Orosz cári balett.

Az orosz cári balett előadása. A Csokonai-színház agilis igazgatója ritka élvezetben részesítette a szerföltött vegyes debreceni közönséget. Az orosz cári balett szerda esti előadásán a színházi publikum minden rétege tomboló lelkesedéssel tapsolt, kezdve az olcsóbb mulatságok megszokott rajongóitól, egészen a legkényesebb izlésű közönségig. Maga az előadás elsőrangú teljesítmény volt. A minden tekintetben előkelő színvonalu műsort a *Hattyútó* című pantomim nyitotta meg, melynek aláfestését *Tschaikowszky* zenéje szölgáltatta. A ritmikail erővel elevenen léktető és lírai mélységekben bővelkedő tánc, mely több ízben is díszkrét finomsággal fokozódott bamlatba ejő produkciókig, anélkül, hogy csak egy pillantra is kizökentette volna az alapórust, óriási tapsvihart aratott.

Az est kiemelkedő fényponja a *Chopin* zenéjére táncolt mazurka volt, plasztikai szépségevel, könnyed ritmusával és elgondolással a művészet teljességét adta. Az előadó művésznő, aki a társulat legértékesebb tagja, ugy mozdulataiban, mint arcjatékában tökéleteset produkált. A zenekar nagy igyekezettel működött, mindamellott előfordult egy pár olcsuszamlás. Ezt azonban megmagyarazza a műsor óriási anyaga és bizonyára megfelelő idő sem állott rendelkezésre. A balett karmestere nagyszerű munkát végzett és erős kézzel tartotta össze az előadást. A színház különben zsutolásig megtelt. Ami azt illeti, juthatott volna

Paul von Bolly Synphonikus zenekarával

esténként a Korszó Kávéházban hangversenyeznek



Ne menjen senki kész ruhaüzletbe hanem siessen Péterfia-u. 42. szám alá

TEGDÉS JÁNOS-hoz

ki karácsonyig 260,000 koronától saját szövetjéből mérték után készit férfiföltönyöket. Női és katonaruhák olcsón, fordításokat legolcsóbban. Tisztviselőknak napi árból 30 % kedvezmény!



Hőgyeim és Uraim!

Önök az őszi szükségletet legolcsóbban, legjobban és legszebben **CSAK AZ UDVARBAN** az olcsó maradékvásárban Budapest, Király-u. 32. szám alatt szerezhetik be. Vékonyszálú, tartós, mindennemű fehérneműnek alkalmas rumburgi pamutvásznat, méterje . . . Korona 7912.— 1500 drb. bőrerős teherített lepedő darabonként 32,810 — korona, Bőrerős anginok métere Korona 7420.— Csodaszép kiváló minőségű széles férfiföltöny-szövetek méterje Korona 35,270.— Széles gyönyörű női kelmek selyemcsikkal minden színben, méterje Korona 9580. U. m feltűnést keltő kosztümök, velour, raglán és télikabát-szövetek, cloth, barchet, R Schiffonok és kékfestő maradékok minden elfogadható árért.

Szardiniák **PIAC-UTCA 51.**
Thon-hal Pópostával szemben
Humár
Kaviár
Pastétomok
Telefon Huskrémek
70 Gombakonserv
Alapítva 1823. Sajtok, likőrök stb.
CSANAK JÓZSEF R. Rt. Fűszer és csemege üzletében

Nagyválaszték
női-, férfiruha és kabát-szövetekben
barchetek, flanelok, zefi-
rek, vásznak, harisnyákban
és mindennemű rövidarukban
a legolcsóbb napi árak mellett

Nádudvary Lajos
cégnél
Ferencz József-ut 26. sz.

Apróhirdetések ingyen a Hajdúföld előfizetőinek

Karácsonyi — Újévi ajándékok

Parfüm — Manikür — Fésükazetták
Legfinomabb Kölni- és Toiletvizek
Szappanok, Diszhajtók, Hajcsattok stb.
legolcsóbban beszerezhetők a
Korzó Drogueriában, Piac-utca 42. szám.

Kátrányos fedélpapír Federit bőrlemez
Bészler és Dávid vaskereskedésében
a Kossuth-szobor mellett. Tulajdonos: **DÁVID JAKAB.**

Legszebb selyem és horgolt nyakkendők,
Legjobb minőségű vásznak, sifonok, Zefir és kanavác,
Cérna grenadinok minden színben,
Gyapju Casánok különféle divatszínekben.
Legolcsóbb női, férfi és gyermekharisnyák, keztyűk, szabókellékek, rövidaruk, piperecikkek
karácsonyi árban!!!
Bagi és Petrik
Szent-Anna-utca 5. szám alatti üzletében.
Állandóan olcsó, szabott árak!
Kérjük kirakatárainkat figyelemmel kísérrni!!

Zománcos öntött vasedények, épület- és butorvasalások
BAKOS vasüzletében
Csapó-utca 88. Telefon 6-20.

Legolcsóbb karácsonyi ajándék
Dr KELEMEN BÉLA
nyug. miniszter történelmi forrásműve
„Adatok a szegedi ellenforradalom és a szegedi kormány történetéhez.”
A 600 főlő-oldal-as hatalmas munka kapható a Magyar Távirati Iroda fiókjainál és nagyobb könyvkereskedésekben
Bolti ára 15,000.— korona.

Szirek András
uri és egyenruha szabó.
Divatos angolszövetek raktára.
Szent-Anna-utca 1. Telefon 509.

PALMA
Kaucsuk talpvédő
és
kaucsuk cipősarok.
Előnyei!
Olcsóbb, tartósabb a bőrnél!
Védelem hideg és nedvesség ellen.
Cipőre felcsúszti.

Csak egyszer kóstolja meg!
Friss ruszli! Ecetes uborka! Szerb paprika ecetben és mindenféle sajtok állandóan kaphatók
a Nagy Lajos cégnél
Eötvös-u. 47. Maróthy György-u. 40.

Killer Ede butorgyáros, udvari szállító
villanyerőre berendezett butorgyára és modern lakberendezési vállalata
Debrecen, Ferencz József-ut 68. szám alatt.
Állandó butorkiállítás ebédlő-, háló uriszoba és leányszoba berendezésekből, — ugyszintén nagy választék tömör butorokban is.

Karácsonyfadiszek
Képes- és meséskönyvek, Ifjúsági iratok, Levélpapír-különlegességek, Emlékkönyvek, Levelezőlapalbumok és más karácsonyi ajándéktárgyak legolcsóbban kaphatók
Csáthy Ferenc könyvkereskedés és irodalmi válat RT.-nél.

A mai naptól
december 25-ig tart az olcsó nagy
KARÁCSONYI VÁSÁR
a
HANGYÁBAN
Főüzlet: RÓZSA-UTCA.
Óriási választék
karácsonyi cukorkákban, Koestlin féle tea-süteményekben. Flóris, Suhajda, Pischinger és Lukács bonbonokban. Cognac, bor, pezsgő, tearum és Crém likőrökben.
Ugyszintén az összes fűszer és csemege árúban

Legértékesebbnek
még mindig a bevált „Franck“ kávépótlék bizonyult . . . Utolérhetetlenül nagyon kiadós voltában rejlik igazi olcsósága.
* kávédarálóval.

Vitárius Sándor és Társa

Egyháztér 3. szám.

Karácsonyi Árjegyzéke.

1 pár női harisnya gyári árban 3500
 " " " dupla talpu 4300
 " " " moulin 15000
 " " " selyesz fior 15600
 " " " 19500

1 drb "refom" női nadrág 14500
 rózsaszín és kék

1 drb férfi vászonzsebkendő 3800

1 drb férfi nadrágtartó 14000

1 drb férfi gallérvédő 13500

1 drb himesített batist zsebkendő 3700

D. M. C. fehér 930, piros 1300
 Keskeny és széles Riőpl-csiphék 700-3400

Békebeli Clark-cérnák, bélésárunk férfi öltönyökhöz nagyon jutányos árban!

Jó sikerrel fest

szőrméket, bőrkecstyűket, mindenféle ruhákat minden színre: gyász-, expressz-munkák kivánt időre.

Hungária Kelmefestő, Vegytisztító Gőzmosó Vállalat

Debrecen, Péterfia-utca 4. szám.
 Tulajdonos: LIBÁNDY ANDOR.

TRIUMPH

IRÓGÉP
 KÁLDOR
 R.-T.

Budapest Newyork
 PALOTA

Figyelem!

Mielőtt karácsonyi vagy ujévi ajándékot vásárolna el ne mulassza megtekinteni

KOSTYA JÁNOS

Debrecen legrégebbi ókszerész-üzletének kirakatait és győzdjön meg szolid áraitól és pontos kiszolgálásáról.

Széchenyi-utca 1. sz.

Ujjonnan átalakított és a mai kor igényeinek megfelelően dusan felszerelt üzletben

konyhaberendezési és háztartási cikkek

a legolcsóbb árakon beszerezhetők. Legszébb és legcélszerűbb Karácsonyi és ujévi ajándékok. Korcsolyák megérkeztek!

Tóth Gyula

vasnagykereskedő
 Debrecen, Városház sarok.
 Telefon 29.

Nagy karácsonyi és ujévi vásár**Köztisztviselők**

Vár-utcai üzletében (Zenede épület)

Meglepően nagy választék és olcsó árak:

Karácsonyi cukorkákban és diszekben, Koestlin teasüteményekben, főző és tejsokoládék. Mák, dióbél, mandula, vaj, sajt. Bor, pezsgő, likőr, Cognac, tearum. Valamint az összes fűszer- és csemegeárunkban.

1 kg. liszt K 1900.—
 1 kg. buzakenyérliszt . . . K 1320.—

**Rózsa áruház**

december 25-ig

karácsonyi vásárt

rendez

leszállított árak mellett!!

Fekete posztó kabát 250,000 K-tól
 Színes velour kabát 350,000 K-tól
 Színes velour kabát prémés 500,000 K-tól
 Bársony kabát hosszú 600,000 K-tól
 Plüsch kabát karikül hosszú 400,000 K-tól
 Szőrme sport kabát 650,000 K-tól
 Szőrme kabát hosszú 900,000 K-tól

Ruhák, kalapok, boák remek választékban.

Rózsa Áruház, Debrecen, Alföldi palota.

BLATTNER GYULA

ÜVEG, PORCELLÁN, TÜKÖR, TÁBLAÜVEG NAGYRAKTÁRA
 ÉPÜLETÜVEGES- ÉS KÉPKERETEZÉSI SZAKÜZLETE
 DEBRECEN, ROYAL-SZÁLLÓVAL SZEMBEN
 TELEFON: 4-68. ALAPÍTÁSI ÉV 1801.

ÁLLANDÓ NAGY VÁLASZTÉK

karácsonyi, ujévi, alkalmi és nászajándék tárgyakból, u. m.

Porcellán kávé teás csészék, étkezlethez, kristályüveg szerviz és vázák-ból, képek keretezéséhez leggyorsabbtól a legfinomabb kivitelig, lécek és körövalis, bronder, bronzkeretek kézmunka tálcákhoz. Lakodalmi és egyéb alkalmi mulatságokra kölcsönözvény raktára.

Apró hirdetések

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szóig 200 kor., minden további szó 20 korona. Vasarnap és ünneppanokon 10 szóig 300 K., minden további szó 30 K. Vastagabb betűből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

AJÁNLAT

Berzéki fényképezési műterme Piac-utca 38. Mindenkor a legszébb kivitelben a napi árul 25 százalékkal olcsóbban készít fényképeket.

Állandó képműállítás, legjobb festmény-szektor, olcsó árak. Antalfi Józsefnél.

Bálint József asztalosnál butorok, konyhaberendezés-k rakfáron. Csapó utca 67.

Villanylámpaernyő montirozást, fehérhímzést, gobelinképek készítését vállalom, Görbe-u. 1. szám

ELADÁS

Eladó egy nagy vaskályha, Csillag-u. 82.

KERESLET

Könyvelő déltáni vagy esteli könyvelést keres. „Könyvelő 181492” jeligere a kiadóba.

Karácsonyi cukorkák

cukorkadiszek, bonbonok, dessertkülönlegességek, díszített műkarácsonyfák kaphatók

Bódogh cukrásznál.

Rendelések legszebben és legjobban készíttetnek!!!

Tejszínhab állandóan!

Csak egyszer kóstolja meg

Vegyen egyelőre csak 5 deka friss disznósajtot. Disznósajtuk háziasan van elkészítve, pácolva és füstölve!

Csak egyszer kóstolja meg!

Nagy Lajos cég finom hentesáru üzeme Eötvös-utca 47. — Maróth György-utca 40. Mindennap délután 5 órától háziasan készített friss tepertős pogácsa! Sült kolbász! Friss töpörtő állandóan!

Öntött és sajtolt

Butorveretek

Nickelezett réz és lackozott

Lószerszám veretek

legjutányosabban

Bészler Lajosnál

Széchenyi-u. 2.

Tüzifa, Kőszén

legolcsóbban a

„Kárpátia” fatelepen

a Margit-fürdővel szemben.
 Telephon 6-39. és 8-84. sz.

Kiadja: Hajdúföld Lapkiadó Vállalat.